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CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 001/2022

CARGO: ELETRICISTA

INSTRUCOES

1- O Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes de mlltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questbes de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questdes de Conhecimentos Gerais e 20 (vinte) ques-
toes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao de Respostas, seu nome, nimero de inscri¢cdo, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo
aceitas reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva terd duragao de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao de
Respostas.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartao de Respostas, a opcao que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartao de Respostas serd o Unico documento valido para a corregao
eletronica. O preenchimento do Cartao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Ndo havera substituicdo do Cartao de Respostas por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar somente as alternativas escolhidas. E proi-
bido fazer qualquer outro tipo de anotacdo. Essa folha ficard em seu poder para conferéncia com o
gabarito a ser publicado.

6- Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:
- A maneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortemente, com esferogréfica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacéo diferentes implicardo a rejeicdo do Cartao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcacao de
mais de uma opg¢ao, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugées. Em caso de duvida, solicite a
presencga do coordenador local.

8- Vocé poderd se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova ap6s transcorridos 1 hora con-
tados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9-E permitido fazer anotagdes, célculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Apos se identificar e se instalar na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horario de inicio da prova.

11- Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo deles entregue o Cartao de
Respostas.

12- Assine no local indicado no Cartao-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas e Caderno
de Questdes.

Nao se esquega de pegar seus pertences acondicionados em sala.
Camborit, 04 de setembro de 2022.

BOA PROVA

Ne de Inscricéo: Nome do candidato:




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Por que vocé deve voltar a usar o despertador
cldssico em vez do celular?

Troquei o despertador pelo telefone cerca de 10 anos
atrds, depois de contar a alguém o que eu achava ser
uma histéria engracada sobre como meu despertador
tinha tocado uma vez na minha mala enquanto estava no
porta-malas de um taxi, nos obrigando a parar para que
pudéssemos silencid-lo. A piada causou perplexidade.
"Vocé realmente usa despertador?”, perguntaram-me,
como se fosse um fax.

Sucumbi a pressdo dos colegas e me livrei do meu
relégio antigo. E ai acabou o luxo de acordar sem
notificacdes e comecou a miséria de olhar para elas no
meio da noite ao verificar a hora no meu telefone.

A medida que nosso uso de telefones celulares continua
a crescer (um relatério da Deloitte de 2018 descobriu que
os usuarios de smartphones dos EUA verificam seus
celulares 14 bilhBes de vezes por dia, acima dos 9
bilhdes no mesmo relatério de 2016), especialistas em
bem-estar dizem que esta tendo um impacto negativo em
nossas rotinas matinais.

"Quando vocé acorda pela manhd, idealmente vocé quer
acordar e passar um pouco de tempo dentro de sua
prépria mente antes de ser bombardeado com tudo o
que estd acontecendo no mundo. Dé a si mesmo a
chance de se ajustar ao mundo desperto”, diz a
especialista de saude mental e bem-estar Lily Silverton.
"Historicamente, ndo estamos acostumados a ser tirados
de ndés tanto quanto somos hoje."

Antes dos alarmes, eram galos, sinos de igreja, aldravas
(pessoas eram pagas para acorda-lo batendo na porta
ou janela com uma vara longa, algo que acontecia até a
década de 1970 no Reino Unido industrial) e até nossas
proprias bexigas que nos colocavam para fora da cama.

Acredita-se que o relojoeiro Levi Hutchins, de Concord,
New Hampshire, tenha inventado um dos primeiros
despertadores, em 1787. Seu design s6 disparava uma
vez as 4 da manhd, seu horario preferido para acordar.
Pouco parece ser conhecido sobre os detalhes do
projeto real, mas ele escreveu: "O que foi dificil foi a ideia
de um reloégio que pudesse soar um alarme, ndo a
execucao da ideia. Foi a prépria simplicidade de fazer o
toque da campainha.”

Foi anos depois, em 1874, que o inventor francés
Antoine Redier se tornou a primeira pessoa a patentear
um despertador mecanico ajustavel. E, em 1876, Seth E.
Thomas patenteou um pequeno relégio mecénico de
corda nos Estados Unidos, levando grandes relojoeiros
americanos a comecarem a fabricar pequenos
despertadores. Aparentemente, os relojoeiros alemées
logo seguiram o exemplo e, no final do século 19, o
despertador elétrico foi inventado.
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Hoje, os despertadores tém muitos designs. No entanto,
tudo o que eu procurava era um despertador simples,
muito parecido com o meu original. E eu comprei um na
loja de materiais de constru¢do mais préxima por £ 8,50
(pouco mais de R$ 47,00). Na primeira noite em que o
usei, me senti estranhamente empolgado em realizar
fisicamente as configuracdes em vez de deslizar pela
tela. Na manha seguinte, numa espécie de anticlimax,
acordei antes do despertador. Mas ja& sentia que havia
conquistado o dia, em vez de correr atras dele.

De acordo com Silverton, "a tecnologia explora nossas
fraquezas psicologicas". E estar conectado, ela
observou, é incrivel, mas terrivel ao mesmo tempo.
"Trata-se de gerenciar isso e criar uma rotina que
funcione para vocé." Rotina que agora acho que tenho. A
reintroducdo de um despertador me da o tempo, o
espaco e a separacdo que meu telefone ndo deu.
Embora meu telefone ainda esteja ao lado da cama, a
diferenca é que ndo é mais a primeira coisa que procuro.

Minha primeira expresséo do dia ndo é mais xingar por
causa de um e-mail e sentir meu sangue ferver, me pego
pensando gentilmente no que eu poderia comer no café
da manha. Isso me deu uma sensac¢do de controle e
calma. Estranhamente, me fez sentir mais jovem, acho
que porque a experiéncia parece nostélgica ou talvez
porque estou dormindo melhor. E 0 que pode ser mais
luxuoso do que isso?

CNN Brasil. Por que vocé deve voltar a usar o despertador classico em vez do
celular?Disponivel em: emmm-veezdocceular
sil.com.br/tecnologia/por-que-voce-deve-voltar-a-usar-o-despertador-clasico-em-vez-do-celular/

Acesso em: 01 ago., 2022.



Questéao 01

Associe a segunda coluna, de acordo com a primeira
gue relaciona palavras empregadas no texto lido aos
seus sinbnimos:

Primeira coluna: palavras do texto
(1) Sucumbir

(2) Anticlimax

(3) Aldrava

(4) Perplexidade

Segunda coluna: sinbnimos
(_) Declinio

(_) Espanto
(L) Ferrolho

(_) Ceder

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

Questao 02

A respeito do texto "Por que vocé deve voltar a usar o
despertador classico em vez do celular?”, analise as
afirmacdes a seguir:

[-O texto apresenta uma opinido pessoal que se
fundamenta em um argumento de autoridade, ou seja,
na fala de uma especialista em bem-estar e saude
mental.

II-O texto tenta convencer o leitor a deixar de usar a
funcédo de despertador do celular.

[1I-O texto busca convencer o leitor a deixar de usar o
celular em seu cotidiano, pois ele atrapalha a saude
mental.

E correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(C) 1elll, apenas.
(D) 1ell, apenas.
(E) I, 1lelll.
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Questéao 03

Sobre as conjunc¢bes e os efeitos de sentido por elas
produzido no texto "Por que vocé deve voltar a usar o
despertador classico em vez do celular?", analise as
afirmacdes a seguir:

| - No trecho "A medida que nosso uso de telefones
celulares continua a crescer (um relatério da Deloitte de
2018 descobriu que os usuarios de smartphones dos
EUA verificam seus celulares 14 bilh6es de vezes por
dia, acima dos 9 bilhdes no mesmo relatério de 2016),
especialistas em bem-estar dizem que esta tendo um
impacto negativo em nossas rotinas matinais", a
expressdo "a medida que" passa a ideia de
proporcionalidade.

Il - Na sentenca "Estranhamente, me fez sentir mais
jovem, acho que porque a experiéncia parece nostalgica
ou talvez porque estou dormindo melhor", a conjuncéo
"ou" d4 a ideia de adicéo.

Il - No trecho "Na manha seguinte, numa espécie de
anticlimax, acordei antes do despertador. Mas ja sentia
que havia conquistado o dia, em vez de correr atras
dele", a conjuncdo "mas" da a ideia de alternancia.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) IlI, apenas.
(C) Nl elll, apenas.
(D) I, apenas.
(E) Iell, apenas.



Questéao 04

Analise as afirma¢fes a seguir sobre os sentidos dos
vocabulos no texto "Por que vocé deve voltar a usar o
despertador classico em vez do celular?". Marque V,
para verdadeiras, e F, para falsas:

()No trecho "A piada causou perplexidade. 'Vocé
realmente usa despertador?', perguntaram-me, como se
fosse um fax". A comparagdo com o fax se da, pois este
€ considerado um meio ultrapassado de comunicacao.

(UNa sentenca "Na primeira noite em que o usei, me
senti estranhamente empolgado em realizar fisicamente
as configuragBes em vez de deslizar pela tela", o termo
"deslizar" diz respeito a forma como interagimos com o0s
smartphones, deslizando o dedo de modo a interagir
com o aparelho.

(L)No segmento "De acordo com Silverton, 'a tecnologia
explora nossas fraquezas psicologicas™, podemos
afirmar que acontece uma figura de linguagem chamada
de personificacdo, pois "explorar nossas fraquezas" nédo

€ uma caracteristica inata a tecnologia.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-V
(B) V-F-F
(C) F-V-F
(D) V-V-V
(E) V-V-F

Questao 05

Assinale a alternativa que apresenta correcdo no
emprego dos porqués:

(A) O uso dos celulares ndo traz apenas beneficios e
facilidades porqué também pode custar caro,
especialmente para a saude mental.

(B) Vocé deveria parar de utilizar o telefone celular como
despertador por que sua qualidade de sono
melhorara ao ndo receber tantas notificagées.

(C) Porque vocé insiste em fazer uso de aparelhos
eletrénicos antes de dormir? As telas atrapalham o
sono!

(D) Telefones celulares sdo amplamente utilizados
porque possibilitam uma série de comodidades.

(E) E importante nos questionarmos o porque de
criangcas pequenas receberem celulares como
brinquedos.
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Questéao 06

Analise o texto "Por que vocé deve voltar a usar o
despertador classico em vez do celular?" e assinale a
alternativa que corretamente apresenta o objetivo do
referido texto:

(A) Objetiva convencer o leitor a respeito de um tema,
adotar uma medida.

(B) Tem como objetivo fornecer ao leitor uma descricéo
clara de um estudo realizado.

(C) Objetiva despertar a atencéo do leitor para o assunto
resenhado, situando-o quanto a importancia de tal
tema.

(D) Tem por objetivo mostrar os resultados de uma
p |
pesquisa.

(E) Tem como objetivo investigar um assunto para
informar o leitor.

Questéao 07

Assinale a alternativa que apresenta correcdo no
emprego da acentuacdo gréfica:

(A) Ha empresas internacionais que detém quase 44%
dos lucros com a telefone celular mundial.

(B) O uso excessivo de telas tém causado preocupacéo
em diversos profissionais da area da saude infantil.

(C) Telefones celulares tém muitas funcdes. Por meio
desse aparelho, a agenda, o relégio e até o
computador cabem na palma da méo.

(D) Os telefones celulares tem apresentado cada vez
mais fungBes. Atualmente, eles funcionam até como
"maquininha" para pagar as contas.

(E) Os aparelhos celulares vem ganhando muito espago
no cotidiano de criancas. Podemos até afirmar que
eles vieram para substituir as televisdes, como babas
eletrbnicas.

Questéao 08

Assinale a alternativa que corretamente apresenta o
género textual de "Por que vocé deve voltar a usar o
despertador classico em vez do celular?":

(A) Resumo.

(B) Propaganda.
(C) Artigo cientifico.
(D) Artigo de opinido.
(E) Resenha.



Questéao 09

Associe a segunda coluna, de acordo com a primeira,
gue relaciona figuras de linguagem com seus exemplos:

Primeira coluna: figura de linguagem
(DlIronia

(2)Paradoxo

(3)Gradacao

(4)Hipérbole

Segunda coluna: exemplo

()O celular é importante e, a0 mesmo tempo, nos
atrapalha.

()Faz séculos que ndo uso
convencional.

um despertador

()E maravilhoso usar o celular como despertador: com
todas essas notificagdes, ndo consigo dormir!

())O celular foi se transformando em algo importante,
necessario, indispensavel em nossas vidas.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associacao entre as colunas:
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Questéao 10

Sobre substantivos e seus efeitos de sentido criados no
texto "Por que vocé deve voltar a usar o despertador
classico em vez do celular?”, analise as alternativas a
seguir. Marque V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(1)O substantivo "luxo" foi empregado no texto com um
sentido diferente daquele mais habitual para seu uso
(geralmente, o empregamos com significado de maneira
de viver -caracterizada pelo gosto e desejo de
ostentacdo, por despesas excessivas, pela procura de
comodidades caras e supérfluas).

()O substantivo smartphone n&do apresenta uma
tradugdo para o portugués brasileiro. Em nosso idioma,
nao temos uma palavra para substituir o estrangeirismo
em questao.

(1)O substantivo "reintrodu¢éo” da a ideia de que algo foi
trazido novamente para o cotidiano do autor do texto.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-V-V
(B) F-F-V
(C) F-V-F
(D) V-F-V
(E) V-V-F

Conhecimentos Gerais e Legislacdo

Questéao 11

De acordo com a Lei Complementar n.° 39/2012, que
institui o Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio de Camboril, é garantido as pessoas com
deficiéncia, aprovadas em concurso publico para
provimento de cargos, cujas competéncias sejam
compativeis com sua deficiéncia:

(A) O provimento de 5% (cinco por cento) desses
cargos.

(B) O provimento de 1% (um por cento) desses cargos.
(C) O provimento de 2% (dois por cento) desses cargos.
(D) O provimento de 10% (dez por cento) desses cargos.

(E) O provimento de 15% (quinze por cento) desses
cargos.



Questéao 12

"Um dos campos que mais tem avan¢ado para nossa
gualidade de vida € a biotecnologia, que é capaz de
afetar desde a qualidade do ar que respiramos até os
alimentos e medicamentos que ingerimos. Nas duas
ultimas décadas, muitos seres vivos foram desvendados
e utilizados para criar melhorias nas nossas vidas.
Conseguimos salvar espécies em extingdo, recuperar
biomas ameacgados, criar antibidticos mais potentes,
erradicar doencas e sintetizar mais principios ativos, seja
para a nutricdo ou para a cosmética”.

Disponivel em: https://www.clicksign.com/blog/avancos-tecnologicos-o-que

-foi-e-como-sera-daqui-em-diante/

Ao encontro disso, a biotecnologia tem sido aliada do ser
humano h& muito tempo, colocando suas criacdes e
descobertas a servigo da preservacdo da nossa espécie,
como:

(A) O desenvolvimento de vacinas de imuniza¢do contra
a Covid-19.

(B) A descoberta de agua em Marte.

(C) A criacdo de proteses mecanizadas.

(D) O desenvolvimento da tecnologia 5G.

(E) A descoberta de sitios arqueolégicos no Brasil.

Questao 13

Desde sua colonizagdo, o Brasil passou por muitos
sistemas de governo, mas ja ha alguns anos, o
presidencialismo se fixou, apés um longo periodo de
ditadura militar. Junto com esse sistema de governo,
instaurou-se também a democracia como regime politico.
O processo democratico tem como principal
caracteristica:

(A) A escolha dos representantes, por meio do voto
popular.

(B) O direito dos cidaddos decidirem sobre os atos dos
representantes do Poder Executivo e do Poder
Legislativo.

(C) A existéncia de um Poder Legislativo com poderes
absolutos.

(D) A soberania popular exercida por meio do processo
de impeachment.

(E) O presidente como
populacéo.

representante absoluto da
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Questéao 14

O extenso territorio brasileiro possui uma consideravel
variedade de espécies da fauna e da flora, abrigadas em
seis grandes biomas. Recentemente, uma emissora de
TV trouxe a tona a temética da preservacao de um deles,
por meio da exibicdo de uma novela que leva seu nome.
Esse bioma é:

(A) Pantanal.
(B) Caatinga.
(C) Amazobnia.
(D) Cerrado.
(E) Pampa.

Questao 15

O processo de formacdo dos grandes centros urbanos
pode ter se iniciado com a criagdo de cidades que, a
principio, seriam planejadas, porém, com o passar do
tempo, o crescimento populacional desordenado vem
comprometendo a funcionalidade do desenvolvimento
urbano no Brasil. Estabelecendo uma relacao de causa e
consequéncia entre crescimento populacional e
desenvolvimento urbano, podemos citar a/o:

(A) Diminuicdo dos
violéncia.

(B) Aumento da renda per capita.

(C) Ampliagdo da oferta de emprego.

(D) Criacdo de malhas viarias eficientes, alcancando
varias regides da cidade.

(E) Formacdo de comunidades sem recursos basicos
como rede de agua, esgoto e energia.

indices de marginalizagdo e

Questéao 16

"Ap0s seis dias em cartaz nos cinemas do Brasil, o longa
nacional "Medida Proviséria", dirigido por Lazaro Ramos,
ultrapassou a marca de 100 mil espectadores”.

Disponivel em:https://www.opovo.com.br/vidaearte/2022/04/20/medida-provisoria-

ultrapassa-100-mil-espectadores-em-menos-de-uma-semana.html

Ha tempos, o Brasil vem ganhando notoriedade no
mercado cinematogréafico, conquistando a critica e 0
publico em filmes que nos proporcionam boas risadas ou
importantes  reflexbes, como no filme "Medida
Proviséria”, que traz para as telas um debate que se
torna cada dia mais urgente, que é:

(A) O feminicidio.

(B) O racismo.

(C) O trabalho infantil.

(D) A homofabia.

(E) A violéncia contra criancgas.



Questéao 17

Segundo a Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio
de Camboriu, servidor é a pessoa legalmente investida
em um cargo publico:

(A) De provimento efetivo, em comissao ou excepcional.

(B) De provimento em comissdo ou de provimento
temporario.

(C) De provimento efetivo ou de provimento temporario.
(D) De provimento excepcional ou de provimento efetivo.

(E) De provimento efetivo ou de provimento em
comissao.

Questao 18

A Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de
Camboriu, prevé critérios para determinar a preferéncia,
em caso de empate, na nota final do concurso. Um
desses critérios é:

(A) Que seja servidor publico do Municipio.

(B) Que ndo seja, nem tenha sido, servidor publico
municipal, estadual ou federal.

(C) Que néo seja servidor publico do Municipio.

(D) Que ndo seja servidor publico municipal, estadual ou
federal.

(E) Que seja servidor publico municipal, estadual ou
federal.

Questao 19

A Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de
Camboril, determina que o conjunto de competéncias,
deveres e responsabilidades entregues aos servidores
publicos, criado por lei, com denominagdo prépria,
namero certo e vencimento pago pelos cofres publicos,
acessivel a todos os brasileiros, assim como aos
estrangeiros, na forma da lei, é o que define:

(A) O cargo publico.

(B) A funcéo gratificada.

(C) O cargo em comisséo.

(D) O cargo de confianca.

(E) O emprego por contrato temporario.
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Questéao 20

Por determinagéo da Lei Complementar n.° 39/2012, que
institui o Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio de Camborid, extinto o cargo ou declarado por
lei a sua desnecessidade, o servidor estavel que o
ocupava:

(A) Ficara a disposicédo do chefe do Poder Executivo até
0 seu adequado aproveitamento em outro cargo.

(B) Sera compelido a solicitar sua exoneragéo.
(C) Sofrera exoneragéo de oficio.

(D) Ficara em disponibilidade sem remuneracdo até o
seu adequado aproveitamento em outro cargo.

(E) Ficard em disponibilidade com remuneracdo até o
seu adequado aproveitamento em outro cargo.

Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Todo individuo tem o direito de agir de acordo com suas
proprias crengas, porém, seja na vida em sociedade ou
no ambiente profissional, existe sempre um julgamento
baseado em valores que pretendem determinar o que é
certo e 0 que é errado. Esses valores que avaliam o
comportamento humano, seja ele social ou profissional,
séo chamados de:

(A) Alienacéo.
(B) Submissao.
(C) Etica.

(D) Respeito.
(E) Empatia.



Questéao 22

"As habilidades interpessoais estdo relacionadas a sua
capacidade de comunicar-se e relacionar-se com o0s
outros. Um candidato com boas habilidades
interpessoais tende a ir bem em entrevistas de emprego
e a se destacar em processos seletivos. Os beneficios
podem ser ainda maiores: melhor desempenho
profissional, progresséo mais rapida na carreira e uma
vida social mais satisfatoria”.

Disponivel em: https://br.indeed.com/conselho-de-carreira/desenvolvimento-de

-carreira/relacionamento-interpessoal

O trecho citado fala dos beneficios que a capacidade de
estabelecer um bom relacionamento com as pessoas ho
ambiente de trabalho podem trazer para o individuo.
Nesse sentido, qual das alternativas a seguir apresenta
uma acdo que impulsiona relacdes amistosas no
ambiente de trabalho?

(A) Limitar o espaco fisico onde vocé trabalha, deixando
claro que aquele é seu ambiente, para que nao haja
indisposi¢cdo com os colegas por ndo o respeitarem.

(B) Valorizar as sugestdes dos colegas que trabalham
em sua equipe, mesmo que nao sejam adequadas as
decisbes que precisam ser tomadas naquele
momento.

(C) No momento de uma entrevista de emprego, deixar
claro para o contratante quais sdo as suas limitagfes
e suas exigéncias, a fim de que ndo ocorram mal
entendidos apés a contratacao.

(D) Pagar lanche para os colegas no intuito de se colocar
como uma pessoa amigavel e, assim, conquistar
amizades.

(E) Ajudar os colegas em suas atividades, deixando-os
com mais tempo livre, mesmo que isso te
sobrecarregue, para se mostrar colaborativo.

Questao 23

Sobre a teoria de motores elétricos de corrente alternada
(CA) e corrente continua (CC), encontre a alternativa
CORRETA:

(A) Em um motor de corrente continua, o rotor pode ser
de dois tipos: com escovas e sem escovas.

(B) Na excitacdo dependente, o circuito de campo esta
conectado com o circuito de armadura.

(C) Um aspecto construtivo das maquinas CC e das
maquinas CA é a posi¢cdo dos circuitos de campo e
de armadura. O circuito de campo fica no estator, ao
passo que o circuito de armadura fica no rotor.

(D) As formas de excitacdo do circuito de campo do
motor de corrente continua s&o: excitacdo paralelo,
excitagcdo  série, excitacdo  dependente e
independente.

(E) Na excitacdo paralelo, o circuito de campo esta
completamente isolado do circuito de armadura, em
paralelo.
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Questéao 24

Sobre as fontes de energia, considerando-se que esta
fonte possui duas configuracdes: on-grid e off-grid,
selecione a opcdo CORRETA:

(A) Hidroelétrica.
(B) Biomassa.
(C) Nuclear.

(D) Petréleo.
(E) Fotovoltaico.

Questéao 25

Sobre a utilizacdo do inversor de frequéncia, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) Pode controlar um conjunto de motores.

(B) O inversor pode variar a frequéncia da rede que
alimenta o motor e, assim, alterar a velocidade do
motor. Essa frequéncia ocorre na faixa de 1 a 500
Hertz (Hz).

(C) Usado para controlar partida, aceleracdo, frenagem,
velocidade e monitorar a corrente elétrica.

(D) Os inversores sdo altamente empregados por terem
alta eficiéncia, robustez e também pela capacidade
de controle dos motores de corrente alternada (CA) e
de corrente continua (CC).

(E) E possivel controlar a velocidade do motor, mas gera
perdas significativas de torque.

Questéao 26

Em uma padaria, ha 15 lampadas de 12W, que
funcionardo, em média, 12 horas por dia, em 30 dias
Gteis do més. Considerando o valor R$ 0,59 por kWh,
qual serd o valor pago pelo consumo de energia das
lampadas?

(A) 75,56 reais.

(B) 54,56 reais.

(C) 80 reais.

(D) 38,23 reais.

(E) 32,23 reais.



Questao 27

Analise o esquema elétrico a seguir, no qual cada
namero maior indica um eletroduto e o0s ndameros
menores indicam o0s circuitos e as poténcias de
lampadas e tomadas.

No eletroduto 4, devem passar 0os seguintes cabos:

(A) (circuito 2: 2 retornos); (circuito 3: fase, neutro e
terra).

(B) (circuito 2: 1 fase e 2 retornos); (circuito 3: fase,
neutro e terra).

(C) (circuito 2: 4 retornos); (circuito 3: fase, neutro e
terra).

(D) (circuito 2: 3 retornos); (circuito 3: fase, neutro e
terra).

(E) (circuito 2: 1 retorno); (circuito 3: fase, neutro e terra).

Questéao 28
Sobre nogbes de magnetismo, € CORRETO afirmar que:

(A) O eletromagnetismo se baseia nos principios de
cargas elétricas e variacdo de fluxo elétrico. As
cargas elétricas em movimento geram campo
magnético e a variagdo do fluxo magnético produz
campo elétrico. O campo magnético surge a partir do
movimento de carga elétrica, pois ele é resultado da
tensao elétrica. Além disso, ele pode resultar de uma
forca eletromagnética quando ela se associar a imas.

(B) Magnetismo se define como a capacidade de
retracdo em imas.

(C) Os imas naturais sdo compostos por pedacos de
ferro magnético ou alguns tipos de rochas.

(D) Os imas naturais sao produzidos por ligas metalicas,
como, por exemplo, niguel-cromo.

(E) Um ima pequeno e leve se encontra no ponteiro das
bussolas, esse ima estabelece ao seu redor um
campo magnético e esta em desequilibrio sobre um
ponto que funciona como pivd: sem atrito e de facil
movimento.
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Questéao 29

Imagine 3 pilhas (1,5 V e 1 A) todas ligadas em paralelo,
€ CORRETO afirmar que:

(A) Atensao total serade 4,5 V.
(B) Atensdao total serd de 0,5 V.
(C) Atensao total serade 1,5 V.

(D) A poténcia das lampadas caira por causa da corrente
em cada pilha, que sera 1A dividido por 3.

(E) A corrente total continua sendo 1A.

Questéao 30

Um eletricista precisa calcular a poténcia de um
equipamento. Para isso, ele precisa da tensdo (V) e da
corrente (A) do equipamento. Segundo o datasheet, a
corrente é de 675 PA, para a realizacdo do calculo,
converta a corrente de pA para A:

(A) 0,675 A.
(B) 0,0675 A.
(C) 0,000675 A.
(D) 0,00675 A.
(E) 6,75 A.

Questéao 31

De acordo com as caracteristicas do relé de tempo
estrela triangulo, é correto afirmar que:

(A) E utilizado em controle de sequéncia de fases em
sistemas trifasicos para a detecgdo da inversdo na
sequéncia de fases R, Se T.

(B) Detecta a falta de uma ou mais fases do neutro.

(C) Possui dois circuitos de temporizacdo separados, um
para o do primeiro contator outro para o do segundo.

(D) Utiliza dois potencibmetros, um para a tenséo
maxima, outro para a minima.

(E) E utilizado em motores que usam sonda PTC
(positive temperatura coeficiente).

Questéao 32

Trés resistores com os valores: 4 Q, 5 Q e 6Q,
respectivamente, estdo associados em tridngulo.
Transforme essa associacdo no equivalente em estrela,
respectivamente:

(A) 532Q 6,64Q 8Q.
(B) 0,66 Q 0,8Q 10Q.
(C) 0,44Q 0,53Q 0,5 Q.
(D) 1,33Q 16Q 2Q.
(E) 266Q 3,32Q 40Q.



Questéao 33

Em relac@o aos cabos elétricos usados em instalacdes
prediais, um critério crucial é a condutividade elétrica,
gue varia de acordo com a funcdo do material:

(A) Isoladores (resisténcia intermediaria): a maioria dos
plasticos, como polietileno e PVC (policloreto de
vinila), papel, vidro, etc. O PVC é usado como
camada externa de cobertura isolante dos
condutores elétricos.

(B) Condutores (alta resisténcia): metais (aluminio,
cobre, prata etc.) e carbono. Os metais sdo usados
para fazer os fios condutores e contatos dos
disjuntores.

(C) Isoladores (baixa resisténcia): a maioria dos
plasticos, como polietieno e PVC (policloreto de
vinila), papel, vidro, etc. O PVC é usado como
camada externa de cobertura isolante dos
condutores elétricos.

(D) Condutores (baixa resisténcia): metais (aluminio,
cobre, prata etc.) e carbono. Os metais sdo usados
para fazer os fios condutores e contatos dos
disjuntores.

(E) Semicondutores (baixa resisténcia ): 0 germanio e o
silicio. S&o usados para fazer diodos, LEDs,
transistores, circuitos integrados, chips, etc.

Questao 34

Sobre a capacitdncia e seu uso prético, assinale a
assertiva CORRETA:

(A) Dizemos que 1 Farad é equivalente a 1 Coulomb por
Volt.

(B) A capacitancia ndo depende de fatores geométricos

(C) A funcdo mais basica do capacitor é a de armazenar
tensdo elétrica em seu interior.

(D) A capacitancia € uma grandeza fisica medida em
unidades de Farad por Volt (F/U), mais conhecida
como Coulomb (C).

(E) Os capacitores sdo dispositivos que consistem em
um meio condutor envolvido por armaduras
metalicas, sdo usados para armazenar cargas
elétricas.

ELETRICISTA -1

Questéao 35

Em um residéncia com 4 moradores, Luzia comegou a
fazer um dinheiro extra lavando e passando roupa dos
colegas da empresa. Alberto, seu marido, estava
analisando o porqué de a conta de energia ter
aumentado tanto, pesquisou quais aparelhos mais
consomem energia e encontrou alguns desses aparelhos
em sua residéncia, entdo ele procurou saber a poténcia
de cada aparelho que ele possui e fez uma estimativa do
tempo do uso:

- Geladeira 500 W e 24 horas de uso diario.
- Chuveiro 4000 W e 2 horas de uso diario.

- Churrasqueira elétrica 3000 W e uso de 6 horas
somente aos domingos.

- Maquina de lavar 1000 W e 6 horas de uso de segunda
a sexta.

- Ferro de passar 1500 W e 3 horas de uso de segunda a
sexta.

Levando em conta o consumo em um més com 28 dias,
qual aparelho Alberto percebeu que consome mais
energia na casa dele de acordo com seu uso?

(A) Churrasqueira elétrica.
(B) Geladeira.

(C) Ferro de passar.

(D) Méaquina de lavar.

(E) Chuveiro.

Questéao 36
A energia elétrica consumida por um equipamento é:

(A) Sua unidade de medida é o Watt (t).

(B) O produto da tenséao elétrica pelo tempo de uso do
aparelho.

(C) O produto da poténcia elétrica pelo tempo de uso do
aparelho.

(D) O produto da corrente elétrica pelo tempo de uso do
aparelho.

(E) A divisdo da tensao elétrica pela corrente que passa
pelo aparelho.

Questéao 37

Um dos aparelhos mais utilizados pelos eletricistas é o
multimetro, equipamento de medicdo que auxilia o dia de
trabalho desse profissional. Dentre as func¢des
apresentadas a seguir, qual NAO pode ser realizada com
ele?

(A) Medigado tenséo continua.

(B) Medicgédo de capacitancia.

(C) Medicéo de luminancia.

(D) Teste de diodos e transistores.

(E) Medigédo de frequéncia da rede elétrica.
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Questéao 38

Considerando o circuito a seguir, calcule a corrente il.
Sendo R1=4 ohms.

24V
. RY

|
R2§

(A) 4A.
(B) 6A.
(C) 5A.
(D) 7A.
(E) 3A.

Questéao 39

O DPS é um componente do sistema de protecdo da
instalacdo elétrica que é conectado em paralelo no
circuito da fonte de alimentacdo das cargas, com o
intuito de proteger esse circuito e pode ser usado em
todos os niveis de uma rede de fornecimento de energia.
Sobre ele, ¢ CORRETO afirmar que:

(A) O DPS Tipo 1 é o principal sistema de protegdo
aplicdvel em todas as instalacBes elétricas de baixa
tensdo. Instalado em cada quadro elétrico, evita a
propagacdo de sobretensfes nas instalactes
elétricas e protege as cargas. O DPS tipo 2 é
caracterizado por uma onda de corrente de 8/20 ps.

(B) Os DPS tipo 1 possui baixa capacidade de descarga
e deve, portanto, obrigatoriamente ser instalado
como um complemento ao DPS Tipo 2 e nas
proximidades de cargas sensiveis.

(C) O DPS Tipo 1 é recomendado no caso especifico de
edificios industriais ou residenciais que sao
protegidos por um sistema de protecdo contra raios
ou uma gaiola gradeada.

(D) O DPS Tipo 4 é recomendado no caso especifico de
edificios industriais ou residenciais que s&o
protegidos por um sistema de protecdo contra raios
ou uma gaiola gradeada.

(E) O DPS Tipo 3 é o principal sistema de protecao
aplicavel em todas as instalages elétricas de baixa
tensdo. Instalado em cada quadro elétrico, evita a
propagacdo de sobretensfes nas instalactes
elétricas e protege as cargas. O DPS tipo 2 é
caracterizado por uma onda de corrente de 8/20 ps.
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Questéao 40

Pelo célculo da Lei de Joule, em um chuveiro 220 volts
com poténcia de 3600 Watts, é estabelecida uma
corrente elétrica de 16,36 A, durante um intervalo de
tempo de 5 minutos. Assinale a alternativa que
apresenta o valor aproximado de calor dissipado pelo
cabo elétrico em Joules:

(A) 500,009 KJ.
(B) 220,005 KJ.
(C) 15,089 MJ.
(D) 1,079 MJ.
(E) 1758 J.
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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBORIU

SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 001/2022

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questoes RESPOSTAS Questoes RESPOSTAS
01 A B|C|D|E 21 A B|C|D|E
02 A B|C|D|E 22 A B|C|D|E
03 A B|C|D|E 23 A B|C|D|E
04 A B|C|D|E 24 A B|C|D|E
05 A B|C|D|E 25 A B|C|D|E
06 A B|C|D|E 26 A B|C|D|E
07 A B|C|D|E 27 A B|C|D|E
08 A B|C|D|E 28 A B|C|D|E
09 A B|C|D|E 29 A B|C|D|E
10 A B|C|D|E 30 A B|C|D|E
11 A B|C|D|E 31 A B|C|D|E
12 A B|C|D|E 32 A B|C|D|E
13 A B|C|D|E 33 A B|C|D|E
14 A B|C|D|E 34 A B|C|D|E
15 A B|C|D|E 35 A B|C|D|E
16 A B|C|D|E 36 A B|C|D|E
17 A B|C|D|E 37 A B|C|D|E
18 A B|C|D|E 38 A B|C|D|E
19 A B|C|D|E 39 A B|C|D|E
20 A B|C|D|E 40 A B|C|D|E

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serado divulgados até as 20h do
dia 05 de setembro de 2022, no endereco eletrénico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Muni-
cipal de Camborit — Concurso Publico - Edital N. 001/2022.
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Camboril, 04 de setembro de 2022.
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